
学修支援アンケート集計結果報告書

令和７年度
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岩手医科大学では、平成27年度より年に１回の頻度で全学部全学年を対象に、学修時間の実態や学修行動・学修成果を把握し、全体・個別の経年変化を
分析しながら本学の学修支援を充実させることおよび客観的な本学の教育の質保証を目的としたアンケート調査を行っています。この報告書では令和7年度
に実施したアンケート調査の集計結果についてご報告いたします。

◎大学全体の回収率：81.3%（在籍者 1311名/1613名）
医学部:82.6%(666名/806名) 歯学部:75.2%(179名/238名) 薬学部:71.4%(157名中/220名) 看護学部:88.5%(309名/349名)

◎実施期間：令和7(2025)年 7月～9月

①（学生生活・満足度等）

教学IRセンター
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問22 教養教育の授業・実習 P.14

問23 初年次生を対象とした専門教育 P.14

問24 授業の全体的な質 P.15

問1 学生生活は楽しいですか。 P.3 問25 将来の仕事と授業内容の結びつき P.15

問2 クラブ活動に参加していますか。 P.3 問26 教員と話をする機会 P.16

問3 睡眠時間は1日何時間くらいですか。 P.4 問27 学習支援や個別の学習指導 P.16

問4 朝食は摂りますか。 P.4 問28 他学部の学生と交流する機会 P.17

問5 喫煙習慣はありますか（１日あたりのタバコの本数） P.5 問29 大学のなかで学生同士の一体感 P.17

問6 飲酒習慣はありますか。 P.5 問30 多様な考え方を認め合う雰囲気 P.18

問7 あなたの現在の居住形態を教えてください。 P.6 問31 医療・介護の現場における実習・インターンシップ P.18

問8 通学はどのようにしてますか。 P.6 問32 卒業時の学修成果に向けたカリキュラム構築 P.19

問9 精神的な悩みや人間関係のトラブルはありますか。 P.7 問33 進級試験・卒業試験の適切性 P.19

問10 精神的な悩みや人間関係のトラブルは誰に相談しますか。 P.7

問11 身体的な心配事は誰に相談しますか。 P.8

問34 図書館の設備(蔵書やレファレンスサービス) P.20

問35 自習スペース（多目的ホール、SGL、ラーニングコモンズなど） P.20

問36 実習室の設備や器具 P.21

問37 コンピュータ・リテラシーの訓練や援助 P.21

問13 学位授与方針にあわせた教育課程の概要を知っていますか。 P.9 問38 インターネット環境 P.22

問39 奨学金などの学費援助の制度 P.22

問40 健康面サービス(心身の健康に関わる診療や相談) P.23

問15 シラバスの利用頻度を教えてください。（電子シラバス含む） P.10 問41 体育施設 P.23

問42 食堂・売店 P.24

問43 書籍販売店 P.24

問44 クラブ活動用の施設 P.25

問45 キャリアカウンセリング(就職や進学に関する相談) P.25

問18 勉学上の疑問点は誰に相談しますか。 P.12

問19 授業時間以外の教員との面談をどのように行っていますか。 P.12

問46 将来こういう医療人でありたいというビジョン P.26

問47 将来像実現のために、なすべき具体的な目標 P.26

問21 国家試験出題基準を知っていますか。 P.13 問48 目標実現のための行動 P.27

問49 勉学を継続する意欲（自己の成長に取り組む意欲） P.27

シラバスの使い勝手について評価してください。（電子シラバス

含む）
P.11問16

P.13
自学部に対応するモデル・コア・カリキュラムを知っています

か。
問20

将来ビジョンとモチベーション

学生生活

教育課程・学生支援

学習支援アンケート集計結果報告書①（学生生活・満足度等）目次

P.9

P.10

P.11

教育内容

学修環境

問12
本学の目指す医療人像を示した学則と学位授与方針（ディプロ

マ・ポリシー）を知っていますか。

問14
卒業までにクリアしなければいけない進級試験や共用試験につい

て知っていますか。

問17
学生生活の中で、事務手続きの方法や学生サポート情報等につい

て、どのくらいキャンパスライフガイドを活用していますか。



■ ほぼ毎日■ 週2～3回■ 週1回■ 月1回■ しない

学生生活▶クラブ活動に参加していますか。

■ 非常に楽しい■ 概ね楽しい■ 普通■ 楽しくない■ 苦痛に感じる

学生生活▶学生生活は楽しいですか。
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■ ほぼ毎日■ 週末以外毎日■ 週2～3回■ 週1回■ とらない

学生生活▶朝食は摂りますか。

■ 8時間以上■ 7～8時間■ 6～7時間■ 5～6時間■ 5時間未満

学生生活▶睡眠時間は1日何時間くらいですか。
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■ ない■ 月1～2回■ 月3～4回■ 週2～4回■ ほぼ毎日

学生生活▶飲酒習慣はありますか。

■ ない■ 5本以下■ 5-10本■ 10-20本■ 20本以上

学生生活▶喫煙習慣はありますか（１日あたりのタバコの本数）
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■ 徒歩■ 自転車■ バス■ 電車■ 自動車

学生生活▶通学はどのようにしてますか。

■ 家族・親戚と同居■ アパート・マンションで一人暮らし■ 大学寮や合宿所■ シェアハウス■ その他

学生生活▶あなたの現在の居住形態を教えてください。
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■ 教員■ 親■ 先輩・友人■ 健康管理センター■ 開業医

学生生活▶精神的な悩みや人間関係のトラブルは誰に相談しますか。

■ ない■ ある

学生生活▶精神的な悩みや人間関係のトラブルはありますか。
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■ 教員■ 親■ 先輩・友人■ 健康管理センター■ 開業医

学生生活▶身体的な心配事は誰に相談しますか。
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■ よく知っている■ だいたい知っている■ なんとなく知っている■ 存在は知っている■ 何も知らない

教育支援･学修支援▶学位授与方針にあわせた教育課程の概要を知っていますか。

■ よく知っている■ だいたい知っている■ なんとなく知っている■ 存在は知っている■ 何も知らない

教育支援･学修支援▶本学の目指す医療人像を示した学則と学位授与方針（ディプロマ・ポリシー）を知っていますか。
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■ 毎日■ 週2～3回■ 週1回■ 月1回■ 見ない

教育支援･学修支援▶シラバスの利用頻度を教えてください。（電子シラバス含む）

■ よく知っている■ だいたい知っている■ なんとなく知っている■ 存在は知っている■ 何も知らない

教育支援･学修支援▶卒業までにクリアしなければいけない進級試験や共用試験について知っていますか。
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■ 毎日■ 週2～3回■ 週1回■ 月1回■ 見ない

■ 非常によい■ 概ねよい■ 普通■ あまりよくない■ 悪い

教育支援･学修支援▶シラバスの使い勝手について評価してください。（電子シラバス含む）
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教育支援･学修支援▶学生生活の中で、事務手続きの方法や学生サポート情報等について、
どのくらいキャンパスライフガイドを活用していますか。



■ オフィスアワー利用■ アポイントをとって■ アポイントをとらずに■ 話したことがない■ その他

教育支援･学修支援▶授業時間以外の教員との面談をどのように行っていますか。

■ 教員■ 先輩■ 友人■ その他■ 放置

教育支援･学修支援▶勉学上の疑問点は誰に相談しますか。

2

3

0

3

2

3

2

3

7

8

5

10

101

66

61

86

89

94

20

9

16

11

7

10

7

13

7

2

7

6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1学年

2学年

3学年

4学年

5学年

6学年

医学部

2

0

0

0

1

0

3

4

0

0

0

2

20

16

16

16

10

27

6

1

1

0

4

2

2

4

9

7

8

12

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1学年

2学年

3学年

4学年

5学年

6学年

歯学部

0

0

1

0

0

1

2

0

4

0

2

1

31

23

10

11

13

8

3

2

5

1

2

1

3

2

6

2

9

8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1学年

2学年

3学年

4学年

5学年

6学年

薬学部

0

0

1

0

4

3

2

3

50

55

58

68

13

15

10

3

4

4

5

7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1学年

2学年

3学年

4学年

看護学部

11

7

2

6

4

8

86

45

38

52

47

48

7

11

7

7

8

14

27

18

31

29

46

44

1

13

13

16

5

9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1学年

2学年

3学年

4学年

5学年

6学年

医学部

1

1

0

1

2

2

14

9

5

7

0

9

3

4

2

5

5

9

12

11

18

10

9

21

3

0

1

0

7

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1学年

2学年

3学年

4学年

5学年

6学年

歯学部

2

2

3

1

0

0

13

7

3

2

4

0

6

3

7

6

8

11

15

12

11

5

13

7

3

3

2

0

1

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1学年

2学年

3学年

4学年

5学年

6学年

薬学部

6

7

2

2

49

30

30

7

2

2

2

2

14

34

40

69

0

4

2

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1学年

2学年

3学年

4学年

看護学部

12



■ よく知っている■ だいたい知っている■ なんとなく知っている■ 存在は知っている■ 何も知らない

教育支援･学修支援▶国家試験出題基準を知っていますか。

■ よく知っている■ だいたい知っている■ なんとなく知っている■ 存在は知っている■ 何も知らない

教育支援･学修支援▶自学部に対応するモデル・コア・カリキュラムを知っていますか。
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■ とても満足■ 満足■ どちらでもない■ 不満■ とても不満

教育内容▶初年次生を対象とした専門教育

■ とても満足■ 満足■ どちらでもない■ 不満■ とても不満

教育内容▶教養教育の授業・実習
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■ とても満足■ 満足■ どちらでもない■ 不満■ とても不満

教育内容▶将来の仕事と授業内容の結びつき

■ とても満足■ 満足■ どちらでもない■ 不満■ とても不満

教育内容▶授業の全体的な質
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■ とても満足■ 満足■ どちらでもない■ 不満■ とても不満

教育内容▶学習支援や個別の学習指導

■ とても満足■ 満足■ どちらでもない■ 不満■ とても不満

教育内容▶教員と話をする機会
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■ とても満足■ 満足■ どちらでもない■ 不満■ とても不満

教育内容▶大学のなかで学生同士の一体感

■ とても満足■ 満足■ どちらでもない■ 不満■ とても不満

教育内容▶他学部の学生と交流する機会
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■ とても満足■ 満足■ どちらでもない■ 不満■ とても不満

教育内容▶医療・介護の現場における実習・インターンシップ

■ とても満足■ 満足■ どちらでもない■ 不満■ とても不満

教育内容▶多様な考え方を認め合う雰囲気
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■ とても満足■ 満足■ どちらでもない■ 不満■ とても不満

教育内容▶進級試験・卒業試験の適切性

■ とても満足■ 満足■ どちらでもない■ 不満■ とても不満

教育内容▶卒業時の学修成果に向けたカリキュラム構築
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■ とても満足■ 満足■ どちらでもない■ 不満■ とても不満

学修環境▶自習スペース（多目的ホール、SGL、ラーニングコモンズなど）

■ とても満足■ 満足■ どちらでもない■ 不満■ とても不満

学修環境▶図書館の設備(蔵書やレファレンスサービス)
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■ とても満足■ 満足■ どちらでもない■ 不満■ とても不満

学修環境▶コンピュータ・リテラシーの訓練や援助

■ とても満足■ 満足■ どちらでもない■ 不満■ とても不満

学修環境▶実習室の設備や器具
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■ とても満足■ 満足■ どちらでもない■ 不満■ とても不満

学修環境▶奨学金などの学費援助の制度

■ とても満足■ 満足■ どちらでもない■ 不満■ とても不満

学修環境▶インターネット環境
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■ とても満足■ 満足■ どちらでもない■ 不満■ とても不満

学修環境▶体育施設

■ とても満足■ 満足■ どちらでもない■ 不満■ とても不満

学修環境▶健康面サービス(心身の健康に関わる診療や相談)
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■ とても満足■ 満足■ どちらでもない■ 不満■ とても不満

学修環境▶書籍販売店

■ とても満足■ 満足■ どちらでもない■ 不満■ とても不満

学修環境▶食堂・売店
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■ とても満足■ 満足■ どちらでもない■ 不満■ とても不満

学修環境▶キャリアカウンセリング(就職や進学に関する相談)

■ とても満足■ 満足■ どちらでもない■ 不満■ とても不満

学修環境▶クラブ活動用の施設
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将来のビジョンとモチベーション▶将来像実現のために、なすべき具体的な目標

将来のビジョンとモチベーション▶将来こういう医療人でありたいというビジョン

■ 明快なものが有る■ どちらかといえば有る■ あまりはっきりしない■ 無い

■ わかっている■ どちらかといえばわかっている■ あまりはっきりしない■ わからない
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将来のビジョンとモチベーション▶勉学を継続する意欲（自己の成長に取り組む意欲）

将来のビジョンとモチベーション▶目標実現のための行動

■ 着実に行動している■ 不十分ながら行動している■ 行動が怠りがちである■ 行動していない

■ 強くある■ 有る■ 減退している■ 無い
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